

## Záhoří bez sjezdovky

ČT 1 - 9.2.2016

pořad: Události v regionech - Praha - vysíláno: 18:00 - pořadí zprávy: 13

Veronika KUBÍČKOVÁ, moderátorka

-----

Už 10 let připravuje Orlické Záhoří na Rychnovsku výstavbu lyžařského areálu a stále je v podstatě na začátku. Investici totiž brání někteří majitelé pozemků. Podle tamních podnikatelů by podobné lákadlo přivedlo do regionu další, i zahraniční turisty.

Přemysl ŠRÁMEK, redaktor

-----

Rolba na úpravu běžkařských tratí stojí uprostřed obce. Nemá totiž co upravovat. V Záhoří to vypadá jako na jaře. A když chybí sníh a běžkařské stopy, turistů je navzdory jarním prázdninám minimum.

Vojtěch ŠPINLER, starosta Orlického Záhoří /nestr./

-----

Pro nás je 50 % návštěvníků, kteří sem přijedou. Jsou to běžkaři.

Přemysl ŠRÁMEK, redaktor

-----

Někteří podnikatelé už to vzdali, největší hotel je mimo provoz. Řešení pro podobné zimy přitom podle vedení obce existuje: lyžařský areál s technickým sněhem. Podporuje ho i Josef Prát, majitel horské chaty a občerstvení.

Josef PRÁT, majitel horské chaty

-----

Že by sem přijelo daleko víc lidí. Jednak jsme na hranici s Polskem, Češi.

Přemysl ŠRÁMEK, redaktor

-----

Obec má projekt i územní rozhodnutí, ale zda a kdy začne stavět, netuší. Investice má i vytrvalé odpůrce.

Vojtěch ŠPINLER, starosta Orlického Záhoří /nestr./

-----  
Odvolatelé napadli u ministerstva pro místní rozvoj platnost toho územního rozhodnutí. Teď jsme ve stadiu, kdy se čeká na rozhodnutí Městského soudu v Praze.

Petr KUŽVART, právní zástupce odpůrců lyžařského areálu

-----

Jde o území chráněné krajinné oblasti, kde se má zřídit takový masivní industriální komplex. Je to svým způsobem nevratný, devastační zásah.

Přemysl ŠRÁMEK, redaktor

-----

Tady by měla být spodní stanice lanovky a horní téměř pod vrcholem, u hřebenové trati pro běžkaře. Sjezdovka má měřit kilometr a půl, předpokládané náklady jsou ve výši 150 milionů. Vesnice původně počítala s evropskou dotací, ale kvůli sporům o ni nestihla požádat. Chce si půjčit. Přemysl Šrámek, Česká televize, Orlické hory.

## Průzkum: Zájem o lyžování v Itálii letos roste

COT business - 8.2.2016

rubrika: Téma měsíce - strana: 38 - autor: -čtk

### Průzkum: Zájem o lyžování v Itálii letos roste

Mezi nejoblíbenější zahraniční cíle tuzemských lyžařů patří letos Rakousko, Itálie a Slovensko. Meziročně výrazně klesla obliba Slovenska, vzrostl naopak zájem o lyžování v Itálii. Dokládají to výsledky průzkumu ERV Evropské pojišťovny.

Podle zmiňovaného průzkumu z konce listopadu k našim jižním sousedům vyrazí 61 procent Čechů, kteří plánují zahraniční zimní dovolenou. Do Itálie pojede 41 procent z nich a na Slovensko pětina lyžařů. Řada Čechů navštíví v zimě více zahraničních lyžařských destinací. Do Francie plánuje vyjet 13 procent lidí, kteří vyrazí v zimě na zahraniční dovolenou, do Švýcarska osm procent

a do Německa pět procent. Každoročně vycestuje v zimě za lyžováním za hranice podle cestovních kanceláří přes půl milionu Čechů. „Ve srovnání s minulým rokem jsme zaznamenali zvýšení zájmu o lyžování v Rakousku a Itálii. Oproti tomu klesl zájem o lyžování na Slovensku,“ uvedl manažer marketingu ERV **Vlastimil Dívoký**. Nejčastěji jezdí Češi do zahraničí v únoru a v březnu.

Z Čechů, kteří tráví zimní dovolenou za hranicemi, se jich 81 procent věnuje sjezdovému lyžování, 31 procent vyrazí i na běžky, 18 procent sáhne a 15 procent provětrá snowboard. „U cestovních kanceláří si česká klientela vybírá pobyty na pět až osm dní do Itálie, naopak do Rakouska cestují čeští lyžaři většinou na prodloužený víkend (2-4 noci) a s vlastní dopravou. V prodejích u cestovních

kanceláří tak jednoznačně vedou italská střediska,“ uvedla výkonná ředitelka Asociace českých cestovních kanceláří a agentur **Kateřina Petříčková**. Podle posledního průzkumu agentury CzechTourism vyrazí za lyžováním do Alp a na jiné zahraniční hory v zimní sezoně sedm procent Čechů. Tři procenta stráví dovolenou pouze v cizině, čtyři procenta budou lyžovat jak v Česku, tak v zahraničí. Jen na české hory pojede 19 procent lidí. Na hory se v zimě vůbec nechystá 54 procent Čechů. ■

-čtk-